

# 市委农村工作会议召开

## 蔡松涛讲话 陈志伟主持

本报讯 2月25日,市委农村工作会议在百花之声召开,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,贯彻落实中央、省委农村工作会议精神,总结成绩、分析形势,动员全市上下千字当头提质效,扎实推进农业强市建设,为加快老区振兴发展、奋力实现“两个更好”提供坚实支撑。

市委书记蔡松涛出席会议并讲话,市长陈志伟主持会议。杨进、

谢天学、孙同占、谷昌豪、曲尚英、李选才、王军、曾辉、秦保建、朱洁、赵军伟出席会议。

会议强调,要深学细悟笃行,在推动城乡融合发展和乡村全面振兴上奋勇争先。深刻把握做好新时代新征程“三农”工作的重大意义、战略部署、任务要求,学思践悟、强化担当,认清形势、坚定信心,抢抓机遇、赢得主动,推动党中央、省委关于“三农”工作和乡村振兴的决策部署在我市落实落地、见

行见效。要聚焦重点工作,不断开创“三农”工作新局面。坚持农业农村优先发展,扛稳粮食安全政治责任,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,以工业化思维发展现代农业产业,建设宜居宜业和美乡村,加强乡村治理,全面深化农村改革,千方百计推动农业增效益、农村增活力、农民增收,向着加快建设农业强市、推动乡村全面振兴迈出坚实步伐。要加强党的领导,凝聚做好“三农”工作的强大合力。夯实五级书

记抓乡村振兴的政治责任,强化协调联动,建强人才队伍,激发内生动力,改进工作作风,有力有效推进乡村振兴走在前、作示范,在农业强省建设中彰显信阳担当、展现信阳作为。

市委副书记、政法委书记杨进就贯彻落实中央、省委、市委农村工作会议精神提出了具体要求,副市长汪明君对相关任务进行了细化安排;会议通报了《中共信阳市委农村工作领导小组关于2024年度农业农村重点工作情况》;部分县区作了典型发言。

会议邀请了省中原农谷专家咨询委员会委员、省高标准农田示范区建设专家组顾问杨建国,农业农村部农村经济研究中心法治建设研究室主任、研究员尚旭东作专题授课。

会议以视频会议形式召开,各县区、管理区、开发区设分会场。

(刘俊 李永光)

## 全市文明办主任会议召开

本报讯 2月24日,全市文明办主任会议召开,会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平文化思想,贯彻落实全国、全省文明办主任会议和全市宣传部长会议部署要求,总结经验,交流工作,分析形势,安排部署2025年工作任务。

市委宣传部副部长陈宏出席并讲话。

会议指出,2024年全市精神文明建设战线认真落实中央部署和省、市委要求,围绕中心、服务大局,守正创新、担当作为,各项工作取得新成效。2025年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革、推进精神文明建设改进创新的重要一年。做好今年的精神文明建设工作,要坚持以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平文化思想,学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,突出群众满意标准,坚持稳中求进、鲜明问题导向、着力改进创新、务求工作实效,实施新时代精神文明建设工程,统筹推进文明培育、文明实践、文明创建,推进城乡精神文明建设融合发展,为奋力谱写加快老区振兴发展、奋力实现“两个更好”的崭新篇章提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

会议强调,要推进党的创新理论学习宣传走深走实,充分发挥文明实践阵地作用,做实

做优理论教育传播。要推进文明培育常抓常新,大力开展文明风尚行动,持续擦亮“信阳好人”品牌,不断加强网络文明建设。要推进文明实践提质增效,不断提升阵地使用效能,推动资源深度共享,丰富文明实践活动。要推进文明创建常态长效,进一步转变工作理念,培育后备力量,强化过程管理,巩固提升文明创建的良好态势。要推进文明乡风建设抓紧抓实,提高思想认识,抓好移风易俗,丰富乡村文化,用好“乡村光荣榜”这个载体。要推进未成年人思想道德建设联合联动,着力完善协同育人机制,突出工作重点,强化活动育人。要优化工作机制,建好用好专项工作机制、宣传引导工作机制、常态长效创建机制,推动形成协作共建的良好格局。

(据信阳市文明办)

## 我市2025年春运圆满收官

本报讯 2月22号,为期40天的2025年春运落下帷幕。

今年是实行春节8天长假和春节申遗成功后的首个春运。据统计,春运期间,信阳车站累计运送旅客达122.8万人次,信阳明港机场完成春运旅客吞吐量56400多人次,公路发送旅客20多万人,我市2025年春运整体平稳有序。

(据信阳新闻联播)

## 枣合宣天然气联络线管道工程信阳段启动

本报讯 2月25日,枣合宣天然气联络线管道工程信阳段正式启动,标志着全市能源保供体系迈出重要一步。

作为国家“十四五”能源战略的核心工程,枣合宣天然气联络线工程是贯通鄂豫皖三省、服务长三角能源保供的“大动脉”,信阳段工程更是信阳能

源版图上一块重要“拼图”,能使我市接入更大范围的天然气管网,源源不断地输送清洁、高效、稳定的天然气资源,对改善生态环境质量、提升城乡居民生活品质、加速产业绿色转型升级,有着深远影响和巨大价值。信阳段工程全长247.7公里,设置2座分输站、13座阀

室,每个区县都预留分输接口,建成后将实现信阳市双气源供气格局,显著提升区域能源供应和应急保供能力,为老区振兴、经济社会高质量发展注入更加强劲的绿色动能。

罗山县和市直单位相关负责人同志参加启动仪式。

(沈斌 张灯卫)

## 信阳外贸企业开足马力抢订单

本报讯 随着节后全面复工复产,我市各外贸企业抢订单、忙生产,以实干开新局,以拼抢的作风掀起生产热潮,以昂扬的姿态奋力冲刺首季“开门红”,为我市外向型经济高质量发展注入强劲动力。

(据信阳新闻联播)